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Konu : Soru Önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 23/06/2023 tarihli ve 43452547-120.07.04-1237924 sayılı yazınız

Ankara Milletvekili Sayın Deniz DEMİR tarafından verilen "İlaçlara erişimde yaşanan
sorunlara ilişkin" 7/377 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr CA
akan

Ek: Önerge Cevabı (1 sayfa)
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Ankara Milletvekili Sayın Deniz DEMİR tarafından verilen "İlaçlara erişimde
yaşanan sorunlara ilişkin" 7/377 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

SORULAR

1. Türkiye'de son beş yılda, yıllara göre kaç yeni ilaç geri ödeme sistemine alınmıştır?
2. Son beş yılda yıllara göre kaç yeni ilaç Türkiye'ye gelmiştir?
3. İlaç tedariki sorunu nedeniyle piyasada bulunmayan kaç ilaç bulunmaktadır? İlaç

tedarikinde sorun yaşanan ilaçlar hangi hastalıkların tedavisinde kullanılmaktadır?
4. Bakanlığınızın piyasada bulunmayan ilaçların teminine yönelik herhangi bir girişimi

var mıdır?

5. İlaç erişiminde yaşanan sorunları önlemek için ilaç kurunun yıl içerisinde belli
periyodlarla ilaç fiyatlarına yansıtılması yönünde bir çalışma yapılacak mıdır?

6. İlaca erişemediği gerekçesiyle Bakanlığınıza şikâyet başvurusu gelmiş midir? Geldiyse
sayısı kaçtır?

7. Yerli ilaç üretiminin desteklenmesine yönelik Bakanlığınız tarafından yapılan
çalışmalar nelerdir?

CEVAPLAR

Ülkemizde son bir yılda piyasaya arz edilen ilaç sayısı kutu bazında bir önceki yıla
nazaran %13,8 oramnda artarak 2.6 milyar kutuya ulaşmış olup vatandaşlarımızın ilaca
erişimine ilişkin süreçler, ilaç Takip Sistemi veri tabanı aracılığıyla sürekli izlenmektedir.

Artan ilaç taleplerinin karşılanması için sürdürülebilir sağlık hizmet sunumunu
sağlamak ve ilaca erişimi temin etmek için Bakanlığımızca gerekli çalışmalar titizlikle
yürütülmekte bu doğrultuda ilaçlarda uygulanan mevcut fiyat politikaları ihtiyaca göre zamanla
güncellenefek değiştirilmektedir.

ilaçta yerel üretim çalışmaları, Ülkemizdeki Ar-Ge ekosisteminin geliştirilmesi, insan
sağlığı temelinde ilaç arzının kesintisiz sürdürülebilmesi, ihracat potansiyelinin yükseltilmesi,
istihdam kapasitesinin arttırılması ve bu istihdam ile kritik üretim basamaklarmda çalışacak
personelin kazandırılması ve tedarik güvenliği amaçlarını içinde bulunduran bir politika
çerçevesinde değerlendirilmektedir. Bu politika doğrultusunda 2016 yılında başlayan ilaçta
yerel üretim çalışmaları ile imal ilaç oram kutu bazında % 75, değer bazında (TL) % 42 iken
bu oran 2022 yılında kutu bazında % 89,5 değer (TL) bazında % 53,4 olarak gerçekleşmiştir.
2023 yılı ilk 7 ay verilerine göre kutu bazında imal ilaç oranımız % 90,3 iken değer bazında bu
oran % 57.2'ye yükselmiştir.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


